
 

 
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 

Τετάρτη, 15 Απριλίου 2026 
 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη 

Θέμα: «Αιτήματα και προτάσεις της ΟΠΟΤΤΕ για τη στήριξη των 
τρίτεκνων οικογενειών» 

Κύριε Υπουργέ, 

Καταθέτω ως αναφορά την υπ’ αρ. πρωτ. 364/07.04.2026 επιστολή της 
Ομοσπονδίας Πολυμελών Οικογενειών με Τρία Τέκνα Ελλάδος (ΟΠΟΤΤΕ), με 
την οποία τίθενται συγκεκριμένα αιτήματα και προτάσεις για τη στήριξη των 
τρίτεκνων οικογενειών.  

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι οι τρίτεκνες οικογένειες, που αριθμούν 
περίπου 200.000 σε πανελλαδικό επίπεδο, αντιμετωπίζουν αυξανόμενες 
οικονομικές πιέσεις, ενώ υφιστάμενα μέτρα στήριξης δεν ανταποκρίνονται 
επαρκώς στις ανάγκες τους.  

Ειδικότερα, προτείνονται: 
• η επαναφορά του επιδόματος τρίτεκνης οικογένειας και η αναθεώρηση των 
εισοδηματικών ορίων για το επίδομα τέκνων (Α21) και το φοιτητικό επίδομα 
στέγασης, 
• η θέσπιση φορολογικών ελαφρύνσεων, με μειώσεις στον ΕΝΦΙΑ, στα τέλη 
κυκλοφορίας και στα διόδια, 
• η λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και η ένταξη των 
τρίτεκνων οικογενειών στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο, 
• η στήριξη νέων ζευγαριών μέσω πολιτικών στέγασης και εργασίας, ιδίως 
στην περιφέρεια, 
• η προστασία της πρώτης κατοικίας και της επαγγελματικής στέγης από 
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πλειστηριασμούς, 
• η καθιέρωση επιδόματος για σχολικά είδη και η μείωση του κόστους 
ανατροφής και εκπαίδευσης των παιδιών, 
• η παροχή εκπτώσεων στις μεταφορές, 
• καθώς και η ενίσχυση ειδικών κατηγοριών, όπως οι τρίτεκνες αγρότισσες.  

Παράλληλα, τονίζεται ότι τα παραπάνω μέτρα εντάσσονται σε μια συνολική 
δημογραφική πολιτική, η οποία είναι αναγκαία για την αντιμετώπιση της 
υπογεννητικότητας και τη στήριξη της οικογένειας στη χώρα μας.  

Δεδομένου ότι οι τρίτεκνες οικογένειες αποτελούν κρίσιμο πυλώνα της 
κοινωνικής συνοχής και της δημογραφικής πολιτικής, παρακαλούμε για την 
εξέταση των ανωτέρω προτάσεων και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις 
ενέργειες στις οποίες προτίθεστε να προβείτε. 

Συνημμένα κατατίθεται η σχετική επιστολή. 

    Η καταθέτουσα βουλευτής 
 
         Κατερίνα Καζάνη 
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                 Ακινα:  07/04/2026 
        Αρικ.Πρωτ.: 364 
Προσ   
Σο ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗ΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ΢ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

  Υπουργό  κ. Πιερρακάκθ Κυριάκο 
 

Κοινοποίηςη : -Αναπλθρωτι Υπουργό κ. Παπακανάςθ Νίκο 
-Υφυπουργό κ. Πετραλιά Θάνο 
-Υφυπουργό κ. Κώτςθρα Γιώργο 
 
 
ΘΕΜΑ:« Αιτιματα - Προτάςεισ Ο.Π.Ο.Τ.Τ.Ε. για τισ τρίτεκνεσ οικογζνειεσ» 

 

Αξιότιμε κφριε Υπουργζ, Αξιότιμοι κφριοι, 

θ Ομοςπονδία Πολυμελών οικογενειών με τρία τζκνα Ελλάδασ (Ο.Π.Ο.Τ.Τ.Ε.) αυτι τθ 

ςτιγμι εκπροςωπεί 60 ςυλλόγουσ  Τρετζκνων Πανελλαδικά και 200.000 οικογζνειεσ. 

Στα πλαίςια τθσ μεταξφ μασ ςυνάντθςθσ με τον κ. Υφυπουργό κ. Κώτςθρα, ςασ 

παρακζτουμε και γραπτώσ τισ προτάςεισ μασ - αιτιματά μασ προσ το Υπουργείο 

Εκνικισ Οικονομίασ και Οικονομικών. 

Α. Θεωροφμε επιβεβλθμζνο τθν επαναφορά του επιδόματοσ Τρίτεκνθσ οικογζνειασ 

κακώσ και τθν ανακεώρθςθ των οικονομικών ορίων που ιςχφουν για το επίδομα 

τζκνων (Α 21) κακώσ και του επιδόματοσ ενοικίου ςτουσ φοιτθτζσ, διότι οι αυξιςεισ του 

κατώτατου μιςκοφ οδθγοφν πολλοφσ δικαιοφχουσ ςε αλλαγι κατθγορίασ ι ακόμθ και 

ςτθν απώλεια του επιδόματοσ. Συνεπώσ υπάρχει απώλεια εςόδων αντί για ενίςχυςθ 

τθσ οικογζνειασ. 
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Β. Θεςμοκζτθςθ γενναίων φορολογικών ελαφρφνςεων ςτισ μεγάλεσ οικογζνειεσ, 

ρυκμίςεων ςτθν εφορία, μειώςεισ ςτον ΕΝΦΙΑ, μειώςεισ ςτα τζλθ κυκλοφορίασ κακώσ 

και  κεςμοκζτθςθ μείωςθσ ςτα διόδια. 

Γ. Άμεςεσ ρυκμίςεισ για τθν ακρίβεια και τουσ λογαριαςμοφσ κοινισ ωφζλειασ ςτισ 
οικογζνειεσ μασ και παράλλθλα ζνταξθ των Τρίτεκνων οικογενειών ςτο Κοινωνικό 
Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ Γ) ςτουσ λογαριαςμοφσ Ηλεκτροδότθςθσ. 
 
Δ. Μζτρα για οικονομικι και κοινωνικι ςτιριξθ των νζων ηευγαριών ώςτε να μποροφν 
να κάνουν οικογζνεια, με ζμφαςθ ςτθν περιφζρεια μζςω προγραμμάτων για εργαςία 
και κατοικία κακώσ και ενίςχυςθ των κοινωνικών υποδομών. Κίνθτρα ςτα νζα ηευγάρια 
για εγκατάςταςθ ςε αγροτικζσ περιοχζσ με 10ετι  τουλάχιςτον ορίηοντα ςτιριξθσ. 
 
Ε. Νομοκετικι ρφκμιςθ για τθν προςταςία τθσ πρώτθσ κατοικίασ και τθσ 
επαγγελματικισ ςτζγθσ για τισ μεγάλεσ οικογζνειεσ, από πλειςτθριαςμοφσ. Άςκθςθ 
πίεςθσ ςτα founds για τθν άμεςθ εφαρμογι τθσ ιςτορικισ απόφαςθσ τθσ Ολομζλειασ 
του Αρείου Πάγου (Φεβρουάριοσ 2026) και αφορά δανειολιπτεσ που ζχουν ενταχκεί 
ςτον Ν. 3869 / 2010 («Νόμοσ Κατςζλθ»), κακώσ παρατθρείται το φαινόμενο αρκετά 
founds (π.χ. DoValue, Cepal κλπ) να μθν ζχουν εναρμονιςτεί ακόμα με τθν απόφαςθ.  
 
΢Σ. Ετιςιο επίδομα αγοράσ ςχολικών ειδών ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και με 
ζμφαςθ ςτθν ςτιριξθ των μικρών επιχειριςεων. 
Ενδεικτικά χώρεσ που ζχουν ανάλογο μζτρο δθμογραφικισ πολιτικισ : 
Ουγγαρία- Ιρλανδία- Αυςτρία- Βζλγιο- Βουλγαρία 
 
Ζ. Στοχευμζνθ παρζμβαςθ ςτο μεγάλο κόςτοσ ανατροφισ και ςπουδών των παιδιών. 
 
H. Θεςμικι καταγραφι τθσ απλιρωτθσ οικιακισ και φροντιςτικισ εργαςίασ, θ οποία 
επιτελείται κατά κφριο λόγο από τισ μθτζρεσ, ςτο Ακακάριςτο Εγχώριο Προϊόν τθσ 
χώρασ ΑΕΠ. 
 
Θ. Νομοκετικι ρφκμιςθ για τισ αςτικζσ και υπεραςτικζσ ςυγκοινωνίεσ, για τα πλοία και 
για τα τρζνα ώςτε να παρζχονται εκπτώςεισ ςτισ μεταφορζσ  ςτα μζλθ τρίτεκνων 
οικογενειών. 
 
Ι. Επίδομα ςτθν τρίτεκνθ μθτζρα αγρότιςςα χωρίσ περιοριςμοφσ.  Σιμερα από τισ 4.000 
τρίτεκνεσ και 1.000 πολφτεκνεσ μθτζρεσ που  προβλζπει ο νόμοσ να επιδοτοφνται 
ετθςίωσ, επιδοτοφνται περίπου 2.000 τρίτεκνεσ και 600 πολφτεκνεσ!!! 
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Κφριε Υπουργζ, αξιότιμοι Κφριοι, 

επιβάλλεται να ακοφςετε και να εργαςτείτε για τθν κετικι εξζλιξθ των αιτθμάτων – 

προτάςεων μασ, που αφοροφν, όπωσ ςασ αναφζραμε, περί τισ 200.000 τρίτεκνεσ 

οικογζνειεσ αλλά ςφγχρονοσ είναι και προτάςεισ που μποροφν να ςυμβάλουν κετικά 

ςτθν αντιμετώπιςθ του Δθμογραφικοφ Προβλιματοσ που αντιμετωπίηει θ χώρα μασ. 

Είμαςτε ςτθν διάκεςι ςασ για οποιαδιποτε  επιπλζον πλθροφορία χρειαςτείτε.                                                                         

 

Με εκτίμθςθ 

 

Για   το  Διοικθτικό Συμβοφλιο τθσ    ΟΠΟΤΤΕ 

 




